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Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle  
zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 
předpisů 

 

Vážený pane xxx,  

 

K Vaší žádostí o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne  

23. ledna 2024, evidovanou pod č.j. xxx, kterou jste vznesl následující dotazy: 

Jakým způsobem se posuzuje, zda absolvovaný obor patří mezi sociálně zaměřené? 
Lze se opřít o zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, který v § 110 vymezuje 
obory, kterými se získává odborná způsobilost k výkonu povolání sociálního pracovníka? 
Pokud nikoli, patří obor speciální pedagogika mezi obory se sociálním zaměřením a tím 
pádem absolvent speciální pedagogiky získal odbornou způsobilost jiného odborného 
pracovníka - sociálního pracovníka? 

 

uvádíme následující: 

 
Na sociální pracovníky působící u poskytovatelů zdravotnických služeb se vztahují 

požadavky kladené zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění 

pozdějších předpisů. Zákon č. 96/2004 Sb., o nelékařských zdravotnických povoláních, 

ve znění pozdějších předpisů, neřeší, které obory/programy lze považovat za 

„nezdravotnické“ obory/programy sociálního zaměření. Bezpochyby jde  

o obory/programy, kterými se získává způsobilost sociálního pracovníka na vysokých 

školách nebo vyšších odborných školách. Obdobně jako u oborů/programů 

zdravotnického zaměření, ke kterým dává souhlasné stanovisko Ministerstvo 

zdravotnictví, musí získat školy k oborům/programům sociálního zaměření souhlasné 

stanovisko odpovědného orgánu, jímž je v tomto případě Ministerstvo práce a sociálních 

věcí. 

 

Vzhledem k tomu, že jde o dotazy k předpokladům k výkonu povolání sociálního 

pracovníka podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 

předpisů, a k akreditačnímu řízení studijních/vzdělávacích programů sociálního zaměření 

podle zákona č. 111/1996 Sb., o vysokých školách, ve znění pozdějších předpisů  

a zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozdějších předpisů, k jejichž výkladu 

není Ministerstvo zdravotnictví kompetentní, resp. výklad spadá do gesce jiných 

ústředních správních úřadů, doporučujeme Vám se obrátit na věcně příslušná 

ministerstva. V případě předpokladů k výkonu povolání sociálního pracovníka (zda patří 

obor speciální pedagogika mezi obory se sociálním zaměřením) a souhlasných 

stanovisek ke studijním/vzdělávacím programům sociálního zaměření byste se měl  
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obrátit na Ministerstvo práce a sociálních věcí, v případě akreditací na Ministerstvo 

školství, mládeže a tělovýchovy. 

 


